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Exma. Senhora Presidente, 
 

 

Apreciei muito o convite para falar perante a Comissão de Assuntos Europeus na semana 

passada. Foi muito gratificante encontrar uma Comissão tão interessada e tão bem 

informada sobre o tema em debate. 

 

No entanto, apercebi-me de que não tinha conseguido responder a todas as questões 

colocadas pelos membros da Comissão de uma forma tão clara como gostaria. Houve 

uma pergunta, em relação ao EU Settlement Scheme do Reino Unido, sobre a qual 

gostaria de prestar alguns esclarecimentos. Disse na minha intervenção que tinham sido 

recebidas 15.500 candidaturas até 15 de Dezembro de 2018, com mais de 12.400 já 

aprovadas. O Senhor Deputado Filipe Anacoreta Correia questionou se estes números 

diziam respeito a cidadãos portugueses. Na verdade não; são números globais para as 

candidaturas ao EU Settlement Scheme e incluem todas as nacionalidades dos 

27 Estados-Membros. Mas o ponto que gostaria de sublinhar é que estes números 

dizem respeito à fase de teste do sistema, que esteve aberta numa base limitada a 

grupos específicos de candidatos (que trabalham nos sectores do ensino superior, da 

saúde e da assistência social) entre Agosto e Dezembro de 2018.   

 

O sistema está a ser implementado de forma faseada. Após a conclusão bem sucedida 

das fases de teste, desde 21 de Janeiro, abrimos o regime a todos os cidadãos da UE com 

um passaporte válido e familiares não pertencentes à UE com um cartão de residência 

biométrico válido. O EU Settlement Scheme estará em pleno funcionamento até 

30 de Março de 2019. À medida que se torne acessível a todos os requerentes, 

esperamos que os números aumentem consideravelmente. 

 

 



  

Por outro lado, a Deputada Carla Tavares perguntou se havia alguma análise económica 

sobre o impacto da nossa saída da UE sobre a economia britânica. Essa análise está 

disponível aqui. Não são previsões económicas, mas descrevem os efeitos potenciais no 

nível de trocas comerciais entre o Reino Unido e a UE nos diferentes cenários possíveis. 

 

Espero que esta informação adicional seja útil aos membros da Comissão. 

 

Será uma honra voltar a debater este assunto com a Comissão de Assuntos Europeus 

quando considerarem oportuno.  Será um forte incentivo para melhorar o meu 

Português! 
 

 
Chris Sainty 
Embaixador 

https://assets.publishing.service.gov.uk/government/uploads/system/uploads/attachment_data/file/760484/28_November_EU_Exit_-_Long-term_economic_analysis__1_.pdf

